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Мотивація до навчання є однією з головних проблем сьогодення на всіх 

рівнях освіти. Професор З. Курлянд, яка влучно називає мотивацію “пусковим 
механізмом” підвищення якості освіти, звертає увагу на те, що мотивація є 
рушійною силою вдосконалення особистості в цілому. Мотивація – 
надважливий компонент не лише навчання, але й будь-якої людської 
діяльності взагалі. Узагальненими проявами мотивації є пізнавальний інтерес 
та позитивне ставлення до навчання. 

Особливості хімії як навчальної дисципліни в школі полягають у тому, 
що вона дозволяє отримати фундаментальні знання про природу, але разом з 
тим, за даними Міжнародної асоціації вимірювань навчальних досягнень 
(ТІМSS  – Trends in Mathematics and Science Study), на думку учнів, хімія є 
одним із найскладніших предметів в школі. 

Спираючись на власний досвід, слід зазначити, що до вивчення хімії у 
7 класі учні приходять з уже сформованим уявленнями про хімію, як науку, які 
базуються на вивчені природознавства, біології, географії, досвіді батьків, 
членів сім’ї тощо. Переважна більшість учнів мають позитивне ставлення до 
вивчення хімії, однак є ті, які до хімії мають упереджене ставлення. 

З метою більш детального вивчення мотивації навчання хімії ми 
опитали 109 учнів 7 класів Луцького ліцею №14 імені Василя 
Сухомлинського. Усім учням було запропоновано дати коротку відповідь на 
запитання “Я (не) хочу вивчати хімію, тому що …”. Усі отримані відповіді 
були згруповані та узагальнені до таких категорій, які представлені на рис. 1. 

 
Рис. 1. Значущість мотиваційних чинників вивчення хімії 

Як видно з рис. 1, найбільш значущим мотиваційним чинником на 
початках вивчення хімії є бажання особисто проводити хімічний експеримент 
(38 %), також велике мотиваційне значення для вивчення хімії серед учнів 7 
класу мають прагнення бути освіченими людьми (17,4%) та необхідність 
хімічних знань у побуті(13,7%). Незначна кількість учнів (4,5%) не хоче 
вивчати хімію зважаючи на складність навчального предмету. 

Отримані дані засвідчують величезне значення хімічного експерименту 
як мотиваційного чинника вивчення хімії. 


